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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΧΩΡ. 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

 

Ταχ. Δ/νση: Σαμαρά 13, 491 00 Κέρκυρα 

Πληροφορίες: Τιμοθεάτος Σπυρίδων 

Τηλέφωνο: 2661 362279 

E-mail: dnsi_periv_xor_sched@pin.gov.gr 

 

Κέρκυρα, 

Αριθ. πρωτ.: 

 

        17/06/2022 

        49906/20983    

 

ΠΡΟΣ:                Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 

 Δ/νση Διοίκησης 

Τμήμα Συλλογικών Οργάνων 

Εmail: gramsylorg@pin.gov.gr  

 

 

ΚΟΙΝ: 1. Αντιπεριφερειάρχη 

Περιβάλλοντος, Ενέργειας 

& Χωροταξίας 

2. Γενικό Διευθυντή 

Υποδομών & Μεταφορών 

                                                

                                                            

   Θέμα:     Γνωμοδότηση επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου: «Εξέδρα στη 

θέση ΒΟΥΤΟΥΜΙ-ΑΝΤΙΠΑΞΩΝ ». 

 

Σχετικά:  

1. Το με αρ. πρωτ. 32339/13566/24.05.2022 έγγραφο της Δ/νσης Διοίκησης με θέμα 

“Διαβίβαση της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου: «Εξέδρα στη θέση 

ΒΟΥΤΟΥΜΙ-ΑΝΤΙΠΑΞΩΝ »” για γνωμοδότηση”. 

2. Το έγγραφο με αρ. πρωτ. 45068/18918/02.06.2022 από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση 

Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου με θέμα “Διόρθωση τυπογραφικού λάθους από 

το φορέα του έργου στη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για το έργο: «Εξέδρα στη 

θέση ΒΟΥΤΟΥΜΙ-ΑΝΤΙΠΑΞΩΝ », που υποβλήθηκε στο Ηλεκτρονικό Περιβαλλοντικό 

Μητρώο (ΗΠΜ) με Περιβαλλοντική Ταυτότητα (ΠΕΤ) 2107572824. 

..1. Τίτλος έργου ή Δραστηριότητας 

«Εξέδρα στη θέση ΒΟΥΤΟΥΜΙ-ΑΝΤΙΠΑΞΩΝ » 

 

Αριθμός ΠΕΤ  2107572824 

 

mailto:gramsylorg@pin.gov.gr
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..2. Υπηρεσία της περιφέρειας που εισηγήθηκε για τη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων (ΜΠΕ) 

του έργου η της δραστηριότητας στο περιφερειακό συμβούλιο 

  

Δ/νση Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού Π.Ε. Κέρκυρας Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. 

 

..3.   Απόψεις ενδιαφερόμενου κοινού που λήφθηκαν υπόψη. 

Μέχρι την ημερομηνία σύνταξης της γνωμοδότησης μας, η υπηρεσία μας δεν έλαβε οποιαδήποτε 

άποψη από οποιοδήποτε ενδιαφερόμενο. Θα πρέπει να αναφερθεί πως η πλατφόρμα του 

Ηλεκτρονικού Περιβαλλοντικού Μητρώου δίνει τη δυνατότητα στο κοινό να εκφράσει την  άποψη 

του μέσω του εντύπου Δ11. 

 

..4. Στοιχεία γνωμοδότησης 

4.1 Γενικές πληροφορίες για το προτεινόμενο έργο. 

 Το προτεινόμενο έργο κατατάσσεται βάσει της Υ.Α. ΔΙΠΑ/οικ. 37674/2016 “Τροποποίηση 

και κωδικοποίηση της υπουργικής απόφασης 1958/2012 - Κατάταξη δημοσίων και ιδιωτικών έργων 

και δραστηριοτήτων σε κατηγορίες και υποκατηγορίες σύμφωνα με το άρθρο 1 παράγραφος 4 του 

Ν. 4014/21.9.2011 (ΦΕΚ 209/Α/2011) όπως αυτή έχει τροποποιηθεί και ισχύει” και τις 

τροποποιήσεις αυτής. 

➢ Ομάδα 3η : Λιμενικά Έργα 

• α/α 6 : Είδος έργου : Μεμονωμένες Προβλήτες. 

• Υποκατηγορία : Α2 : Με έργα βαρύτητας ή επί πασσάλων με L ≥ 30m. (αφορά προβλήτες εκτός 

λιμενικών εγκαταστάσεων. L: Ολικό μήκος) 

Φορέας του έργου είναι ο Δήμος Παξών. 

 

Οι συντεταγμένες του προς αδειοδότηση έργου είναι 39,1582608 Ν, 20,2270096 Ε (googlemaps). 

 Η εξέδρα είναι τοποθετημένη στο βόρειο τμήμα του όρμου Βουτούμι, όπου σχηματίζεται 

μικρή ακτή μήκους 156 μέτρων και πλάτους 8 μέτρων. Συγκεκριμένα πρόκειται για μια μόνιμη 

κατασκευή η οποία έχει δημιουργηθεί από την τοποθέτηση ογκωδών, φυσικών αργών λίθων οι 

οποίοι συνδέονται με σκυρόδεμα. Είναι μήκους 18 μέτρων και πλάτους 2 μέτρων. Η μέθοδος 

υλοποίησης της είναι βαρυτική με  επικάλυψη ξύλινου καταστρώματος.  Το εξεταζόμενο έργο 

αφορά σε πολύ μικρή κατασκευή εντός της θάλασσας με μικρή κατάληψη ζώνης βυθού. 

 Σύμφωνα με τον Δήμο Παξών, το έργο προϋφίσταται του έτους 2006 και στερείται 

περιβαλλοντικής αδειοδότησης. 
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 Οι νήσοι Παξοί και Αντίπαξοι περιλαμβάνονται στο σύνολό τους, στο ευρωπαϊκό δίκτυο 

προστατευόμενων περιοχών Natura 2000. Το σύνολο της προστατευόμενης περιοχής είναι 

χαρακτηρισμένος ως Τόπος Κοινοτικής Σημασίας (SCI), ο οποίος με τον Ν. 3937/31-12-2011 περί 

διατήρησης της βιοποικιλότητας, μετονομάσθηκε σε Ειδική Ζώνη Διατήρησης ΕΖΔ με κωδικό GR 

2230004. 

 Επιπλέον, οι Αντιπαξοί έχουν χαρακτηριστεί ως Τοπίο Ιδιαίτερου Φυσικού Κάλλους (ΤΙΦΚ) 

σύμφωνα με την Αριθμ. ΥΠΠΕ/ΔΙΛΑΠ/Γ/131/2934 ΥΑ (ΦΕΚ 148/Β/1984) περί: Κήρυξης της 

νήσου Παξών μαζί με τις νησίδες Αντιπάξου, Καλτσονήσι και Μογγονήσι ως τοπίων ιδιαίτερου 

φυσικού κάλλους. 

 Στη συγκεκριμένη τοποθεσία η παραλία Βουτούμι περιλαμβάνεται στο Μητρώο 

Ταυτοτήτων Υδάτων Κολύμβησης με κωδικό ταυτότητας:GRBW059119003 

 Σύμφωνα με τη ΜΠΕ: “το έλος Βουτούμι είναι ένα υφάλμυρο έλος, πιθανόν με εποχική 

παρουσία νερού, με κωδικό Υ222ΑΡΧ001 με έκταση 4 στρεμμάτων. Στο παρελθόν καταλάμβανε 

μεγαλύτερη έκταση, αλλά οι ανθρώπινες παρεμβάσεις το έχουν περιορίσει στα σημερινά του όρια. 

Πιο συγκεκριμένα, στο νοτιοδυτικό τμήμα του σε δημοτική έκταση, έχει κατασκευαστεί ιδιωτική 

ταβέρνα που λειτουργεί κατά τους θερινούς μήνες, ενώ σημαντικό τμήμα του υγρότοπου έχει 

επιχωματωθεί με πέτρες ώστε να περιορίζονται οι πλημμύρες και να προστατεύεται το οίκημα.” 

  

 Σύμφωνα με την ακτομηχανική μελέτη που  συνοδεύει τη ΜΠΕ, η παρουσία ιδιαίτερα 

ασθενούς κυματογενούς ρεύματος έμπροσθεν του αμμώδους τμήματος της ακτής δηλώνει τη 

σταθεροποίηση αυτής. Ταυτοχρόνως αναφέρεται πως η κατασκευή δεν έχει σημαντική επίδραση 

στην ακτομηχανική δίαιτα της περιοχής. 

 

 

4.2 Γνωμοδότηση 

Γνωμοδοτούμε θετικά επί της υφιστάμενης εξέδρας με τους ακόλουθους πρόσθετους όρους: 

• Εφαρμογή των  κεφ. 10 και κεφ. 11 της ΜΠΕ. 

• Τα υλικά κάλυψης του ξύλινου δαπέδου θα πρέπει να είναι ανακυκλώσιμα και 

αντιολισθητικά για την ασφάλεια των χρηστών.  

• Δεν επιτρέπεται η χρώση του ξύλινου δαπέδου με υφαλοχρώματα ή πλαστικά χρώματα. 

• Αντιστοίχως και για το υπόβαθρο από σκυρόδεμα. 

• Η βελτίωση των υποδομών προσέγγισης προς την παραλία (σκοπός της εξέδρας), θεωρούμε 

πως θα συμβάλλει και στην αύξηση του αριθμού των επισκεπτών. Για την προστασία, 

διατήρηση και βελτίωση των περιβαλλοντικών στοιχείων (έλος, παραλία, βυθός, χλωρίδα, 
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τοπίο κτλ) προτείνεται η τοποθέτηση ενημερωτικών πινακίδων για την προστασία του 

έλους, σε σημεία όπως η εξέδρα, η παραλία, το οίκημα (εστιατόριο).  

 

 

 

..5. Συμπέρασμα της γνωμοδότησης 

Γνωμοδοτούμε θετικά για την υλοποίηση του έργου ή της δραστηριότητας με τους όρους ή 

προϋποθέσεις που παρατίθενται στο σημείο 4 του παρόντος. 

 

 

Ε.Δ.: Τμήμα Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας 

 

 

 

 

 

 

Ο  ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ 

ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

 

 

 

 

Σπυρίδων Τιμοθεάτος 

Περιβαλλοντολόγος ΠΕ/Α’  
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